

OFICINAS.

Jacometrezo, 27, 3.ª derecha.
Se reciben suscripciones, anuncios y comunicados.

EL VOLUNTARIO DE CUBA,

SUSCRIPCIONES.

En Madrid, 6 rs. lvn. al mes.
Provincias, 24 trimestre.
Estranjero, 60 id.

DIARIO DE LA MAÑANA POLITICO-ECONOMICO LIBERAL,

consagrado principalmente á la defensa de los intereses españoles en Ultramar y órgano oficial del benemérito cuerpo de Voluntarios de la isla de Cuba.

Director propietario: D. JOAQUIN DE PALOMINO.

Este periódico imprime una edicion especial cada quincena para los suscritores de Ultramar, recopilando en ella todo lo interesante de los números que diariamente publica.

ADVERTENCIA.

Este periódico tiene constituida en la Habana una junta consultiva, compuesta de coroneles, jefes y oficiales de los distintos cuerpos de Voluntarios y de los directores de los diarios de aquella capital, siendo su presidente el distinguido magistrado Ilmo. Sr. D. Miguel Suarez Vigil, coronel del regimiento de Voluntarios de artillería, secretario que ha sido del gobierno superior político de la Isla y abogado consultor de la junta de bienes embargados.

Esta junta consultiva tiene la misión de recibir y examinar todos los documentos, noticias y correspondencias que hayan de remitirse á la direccion en Madrid de EL VOLUNTARIO DE CUBA, á fin de que la misma tenga, en todas las noticias que publique, la garantía necesaria para asegurar su exactitud é idoneidad.

Bajo estas bases y condiciones, todos los Voluntarios de Cuba son colaboradores del periódico que en Madrid lleva su nombre, y cuya publicacion comenzamos hoy.

EL VOLUNTARIO DE CUBA.

LOS VOLUNTARIOS DE CUBA.

Al realizar nuestro intento de dar á conocer, aquí donde se desconoce, donde ha habido empeño en que se forme contraria idea de lo que es, de lo que vale y de la importancia que tiene la institucion de Voluntarios de la Isla de Cuba; de cuál es su salvadora misión y cuáles las únicas y justas aspiraciones de esos beneméritos cuerpos que, en perfecta union con la marina y el ejército, sostienen el asta en que ondea sin mancha alguna el glorioso pabellon Oriflame; de esos cuerpos que gozan hoy ya de consideracion y de respeto, tanto en América como en Europa, gracias á la vocinglería de sus enemigos y á pesar de las injurias y calumnias de sus detractores, que no son ni pueden ser otros que los enemigos de la integridad de nuestro territorio y de la honra de España; al realizar nuestro intento, repetimos, hemos de procurar hacerlo de modo que no se nos pueda tachar de inmodestos, toda vez que hemos dicho que de sus filas hemos salido, y á ellas continuamos perteneciendo, llevando con orgullo el uniforme y la espada de Voluntarios de Cuba.

Vamos, pues, á limitarnos á dar solo á conocer el espíritu y carácter de los que visten en Cuba ese honroso uniforme, á fin de que no se confundan con las milicias ciudadanas de la metrópoli, que tienen su sér y su vida en el partido que representan, y al cual deben su creacion y su único sosten. En efecto, estas milicias, hijas siempre del triunfo de un partido político cuando no de una perturbacion social, no tienen ni pueden tener analogía con los cuerpos de Voluntarios de la Isla de Cuba. Su fundamento es tan distinto, como distinta es su organizacion, sus aspiraciones y su manera de ser. Son dos cuerpos hermanos que no tienen semejanza ninguna entre sí. Esto es lo que nos proponemos dar á conocer á nuestros lectores, sin violentar las cosas ni exajerar nuestro cariño al cuerpo de Voluntarios de Cuba; porque para lograrlo no hemos de tener necesidad del turibulo para

nada, bastándonos solo explicar el origen de aquella institucion, narrar las causas que motivaron su creacion, la salvadora misión que viene cumpliendo con una abnegacion, un patriotismo y una disciplina poco comun, y dando á conocer al mismo tiempo los servicios inmensos que tiene prestados en aquella provincia, por puro españolismo y en beneficio de la causa comun de la colectividad de la madre patria.

Los primeros cuatro batallones de los distintos cuerpos de Voluntarios que forman hoy el ejército libertador de Cuba, se formaron obedeciendo, y con sujecion á lo que se sirvió disponer la superior autoridad de aquella Isla, según el bando que publicó la *Gaceta Oficial* del 12 de Febrero de 1855.

Tuvo por misión y único objeto la defensa del territorio, la proteccion de los intereses públicos y el mantenimiento del orden, para en el caso de que pudiera alterarse; y como motivo justo y necesario, el de haber llegado á conocimiento de dicha superior autoridad, el hecho no desmentido despues en toda su estension de que, en la vecina República de los Estados-Unidos, se organizaban, descaradamente y á ciencia y paciencia del Gobierno de aquellos Estados, expediciones filibusteras formadas con otras de piratas extranjeros vendidos al oro que un hijo de aquella Antilla, ingrato para con su madre, habia adquirido con engaño para tales infamias; expediciones, en fin, que se preparaban para ir á Cuba á perturbar la paz y tranquilidad de aquel suelo, proclamando en él ideas disolventes que habian de producir por fuerza el aniquilamiento ó la ruina de su agricultura, de su industria y de su comercio.

Creados esos primeros batallones y algunos escuadrones de milicias disciplinadas, ofrecieron á la superior autoridad de la Isla, como única y legitima representante del Gobierno de la nacion, prestar sus servicios, siempre que fueran necesarios, en la forma que las circunstancias pudieran exigir, y yendo al punto que la autoridad superior designase sin detenerse en sacrificios de ningun género.

Esos cuatro primeros batallones, tuvieron por director general y por primer voluntario del primer batallon, al Excmo. Sr. teniente general D. José de la Concha, entonces capitán general de la Isla; y por sub-inspector al Excelentísimo señor mariscal de campo D. Gregorio Brochero y Bueno. A ellos y á la historia de aquellos acontecimientos apelamos, porque ellos y la historia tienen consignados los inmensos servicios que esos cuatro batallones y las milicias disciplinadas prestaron á la cosa pública y causa nacional, durante los acontecimientos á que nos venimos refiriendo, y mientras pudo reembarcarse la primera y aniquilar y destruir la segunda de las dos expediciones filibusteras, que en mal hora llevó á los fértiles campos de Cuba, uno de sus mas ingratos, de sus mas desagradecidos y desleales hijos, y al que no nombramos porque pagó con su vida su falta de gratitud y lealtad con la patria, que lo habia engrandecido elevándolo á un alto puesto militar.

Quince años han trascurrido, y esos cuatro batallones y las milicias disciplinadas no han dejado de existir ni un solo día. Durante ese largo período, han venido gobernando aquella Isla los distintos hombres que el Superior Gobierno de la nacion ha tenido por conveniente enviar, dentro de las comuniones políticas que han venido rigiendo sus destinos. A ellos apelamos tambien, para que nos digan, cuándo los Voluntarios de la Isla de Cuba provocaron una asonada; cuándo tuvieron una exigencia; cuándo se presentaron en sentido hostil, ni siquiera pacífico, en demanda de un derecho por legitimo que fuera; cuándo molestaron en lo mas mínimo á la Superior autoridad de la Isla, ni al Supremo Gobierno de la Nacion; ¡Nunca! ¡Jamás!

Seguros estamos de que no habrá una voz que desmienta la nuestra; y, por lo tanto, terminando en este punto nuestra tarea, continuaremos en otros artículos examinando el

carácter y actitud del cuerpo de Voluntarios, ya que conocemos su creacion y que hemos apuntado su historia, para que se comprenda cuanto le debe aquella Antilla, cuanto le debe España por sus servicios y esfuerzos de todos géneros, desde la insurreccion de Yara hasta el momento presente.

LOS PENINSULARES EN CUBA.

II.

Nos seria imposible escribir este segundo artículo limitándonos á la materia que en él hemos de tratar: no nos hacemos ilusiones ni en cuanto á la correccion de nuestra escritura ni de nuestro estilo; admitimos que valen poco y solo nos consuela saber que se leerá lo que hemos escrito y vamos á escribir por personas bastante ilustradas para hacerse cargo del desaliño con que tienen que redactarse los escritos de la prensa diaria; pero las erratas que en nuestro artículo de ayer se han deslizado, son de tal magnitud y anublan de tal manera nuestro pensamiento en muchos lugares, que por si en el de hoy se presentasen otras del mismo vulto, manifestamos desde ahora que no dependen de nosotros exclusivamente, ya que no ha estado en nuestra mano evitarlas.

Esto dicho por via de paréntesis y mezclando en un asunto muy importante un detalle pequeño, pero esencial, continuaremos discuriendo sobre lo que importa á nuestro propósito.

Suponíamos ayer al peninsular que se trasladaba á Cuba instalado en aquella provincia y habíamos omitido, para llegar mas pronto á nuestro objeto, una porcion de detalles tan penosos para nuestra pluma como para el ánimo de nuestros lectores.

Habíamos, por ejemplo, prescindiendo de pintar menudamente todas las penalidades y privaciones de la interminable navegacion, hecha generalmente en buque de vela, y no quisimos ocuparnos de los datos estadísticos referentes á las victimas que las enfermedades locales hacen entre los europeos recién llegados á Cuba, porque es dolorosísimo ver que el premio de sus afanes y fatigas que recibe una parte muy considerable de los peninsulares que pisan aquellas playas es la muerte inmediata.

Al hablar de la temperatura lo hicimos ligeramente, por mas que sean muy dignos de tomarse en cuenta los efectos de aquel clima abrasador y enervante sobre jóvenes nacidos y criados en otro mas suave.

Meditándolo despues se pregunta uno infinitas veces cómo hay peninsulares que se aventuran á ir á las Antillas. Únicamente la juventud, el mucho amor á su familia y el afán de prosperar, son capaces de arrostrar tanto como arrostran los que allí van.

Pero se dirá: ¿Por qué no permanecen donde nacieron? ¿quién los obliga á ir? ¿qué es lo que los invita á ello? ¿acaso no les sirve de guía la codicia?

Vamos á contestar todas estas preguntas, demostrando cuan equivocado es el juicio que encierra la última, que es á la que todas las otras vienen á parar.

En España hay gran abundancia de clase media, de personas en aptitud de desempeñar todas las tareas del comercio, tareas que requieren de una parte actividad y de otra inteligencia; por lo tanto, la retribucion de los que á ellas se dedican no solo es en extremo módica, sino que siempre hay menos colocaciones que individuos que aspiran á llevarlas: hay, pues, un excedente de personal á quien ni su honradez ni todas sus otras buenas circunstancias son bastantes á procurar medios de existencia.

Esto que en España sobra, escasea mucho en América: el blanco que nace allí es poco aficionado al trabajo y el negro difícilmente sirve para otra cosa que para labores mecánicas. Aquella sociedad carece de clase media blanca que no se avergüenze del trabajo ni lo tema y que lo desempeñe inteligentemente,

que asocie á la obra de sus manos las operaciones mentales. De esto resulta que los que se encuentran en el caso de llenar ese vacío, hallan al momento ocupacion y son retribuidos con mayor largueza que en Europa.

Los peninsulares que pasan á Cuba, van á llenar en aquellas regiones una funcion social de la mayor importancia y constituyen en realidad el nervio y la fuerza vivificadora de la poblacion cubana, haciendo en ella el mismo papel que la sangre en el cuerpo humano.

A la escasez de individuos idóneos para las funciones de dependientes de comercio, nacida de la organizacion social de las Antillas, se agrega la producida por la mucha mortaxidad de los europeos y por todas las dificultades con que hemos dicho que tropiezan estos para trasladarse allí; por cuyas razones los sueldos que allí se ganan son aun mas crecidos, y esto es lo que sirve de incentivo á los peninsulares que van á Cuba, sin que en realidad la recompensa esté á la altura de los peligros que se corren.

Alguno vuelve con una pequeña fortuna, alguno la hace grande; pero para cada uno de estos ¿cuántos han perecido en la demanda? ¿Cuántos y cuántos hay que apenas logran lo que desde luego y á trabajo igual hubieran conseguido en su patria?

La esperanza mas legitima y justificada, la de encontrar trabajando el bien estar para ellos y sus familias es lo que lleva á los peninsulares á Cuba. No van á satisfacer una torpe codicia ni á perjudicar á nadie por satisfacerla; buscan lo que mas desea el hombre, un porvenir asegurado; van allí á ofrecer sus brazos, su aplicacion y su entendimiento y no es mucho que despues de largos años de ímprobo trabajo, uno entre mil que sucumbieron consiga llamarse rico.

Que esto sirva tambien de estímulo á otros nada tiene de extraño ni de censurable, y nadie menos que los criollos está en el caso de quejarse de que así sea, porque ellos son los poseedores de las fortunas creadas por esos hombres laboriosos; ellos los que se aprovechan de la riqueza creada para la masa comun por los que perecen sin haber logrado hacerse una fortuna.

No solo nos vamos estendiendo demasiado, sino que tambien nos hace la impaciencia abarcar de un golpe mas puntos de vista que los que es posible desarrollar en un artículo; así, es que dejaremos para un tercero examinar despacio los cargos que la ingratitud hace formular á los criollos contra los peninsulares, cargos que destruiremos uno por uno, y además nos ocuparemos de los puntos que dejamos indicados en nuestro artículo anterior, pues nos hemos extraviado de ellos, bien á pesar nuestro; pero arrastrados por las consideraciones que nos ha surgido la acusacion de codiciosos, que es la mas comun y menos fundada que á los peninsulares vecinados en Cuba se dirige.

Le Courier de Lyon ha publicado una correspondencia de Berna (Suiza), de la que tomamos, por el interés que envuelven, los párrafos siguientes:

«He aquí una bien triste noticia, de la que podeis aprovecharos, evitando en lo posible esparcir la alarma en esa plaza.»

Segun despachos particulares, recibidos ayer, (28 de Setiembre) á las tres, los prusianos se han retirado de Colmar y de Mulhouse para volver á pasar el Rin, y formar un cuerpo de 100.000 hombres que marchará sobre Lyon, debiendo estar allí dentro de quince días.

La Confederacion ha tomado ya sus disposiciones para poner sobre las armas una parte de nuestro ejército, e cual, esta vez, según los puntos que vá á ocupar, estará expuesto á grandes peligros, pues de los prusianos no hay que esperar otra cosa que una invasion general y continua de todo cuanto les sea necesario para constituirse en la nacion mas fuerte de Europa.

Dícese que Prusia pide á Suiza el canton de de Schaffouse, en compensacion del cual haria que Francia le cediese Chablais y Fancigny.»

Parece que los prusianos se han llevado todas las riquezas artísticas que encerraba el castillo de Compiègne.

Nos resistimos á creer que sean ciertas las noticias que nos da hoy El Eco de España sobre las nuevas operaciones que está efectuando el Tesoro.

Esperamos que los diarios ministeriales nos digan de una manera categórica qué hay de verdad en el asunto de que se trata: entretanto, hé aquí las noticias del referido periódico:

«El Tesoro gira sobre Lóndres á cargo de la comision de la Deuda española al cambio de 49,60 por un peso fuerte, y al plazo de un año.

Abona el interés anual de 12 1/2 por 100. En garantía de las letras deposita en el Banco de España títulos de 3 por 100 consolidado exterior, valorados á catorce por ciento, reponiendo en caso de baja.

Si no son satisfechas las libranzas sobre Lóndres, los prestamistas pueden vender los títulos y se les abona una comision de venta de 1/2 por 100 sobre el nominal.

Esperamos que La Iberia nos diga si se están llevando ó no á cabo estas operaciones.

Sin perjuicio de ampliar oportunamente nuestras observaciones, diremos por ahora:

1.º Que no habiendo votado las Cortés la emision de títulos para pignoraciones, la operacion es evidentemente ilegal.

2.º Que tambien lo es, porque existe una ley especial para el entretenimiento de la Deuda flotante en billetes del Tesoro, ley que excluye los giros y pagarés.

3.º Que es irrisoria y vergonzosa la valoracion de nuestro consolidado en 14 por 100. Era preciso que el Sr. Figuerola fuese ministro, para que el Tesoro tuviera que dar mas de siete millones en Deuda consolidada para conseguir que le presten uno en efectivo.

4.º Que jamás, al menos que nosotros sepamos, se ha entretenido la Deuda flotante con géneros sobre el extranjero, lo que equivale, en el caso no improbable de un pretexto, á pasar nuestra vergüenza por los mercados extranjeros.

Y 4.º Que la comision de 1/2 por 100 sobre el nominal, tratándose de pignoraciones, es tan enorme como injustificada, y hacer subir el interés que abona el Tesoro á 16 1/2 por 100.»

El Ayuntamiento de esta corte en su sesion última ha acordado no tomar en consideracion la renuncia que habia presentado el señor alcalde popular, fundada en el mal estado financiero de la corporacion municipal.

Respecto á la salud pública en Valencia, leemos en Las Provincias, periódico de aquella localidad, lo que sigue:

«Inmejorables son las noticias que últimamente recibimos sobre la salud pública en Valencia. Ayer no se tenia conocimiento de ningun caso sospechoso de la enfermedad americana, y tanto el grumete de Tarragona, como la muchacha del barrio de Pescadores, enfermos en el hospital del huerto de San Pablo, continuaban mas aliviados, dando esperanzas de curacion.

La circunstancia de no haber determinado la humedad de las persistentes lluvias de los dias últimos, la aparicion de la fiebre icterodes en las muchas personas que han tenido contacto, tanto en la ciudad, como en las inmediatas poblaciones marítimas, con los que han traído incubado el mal de Barcelona, confirma la general creencia de que aquí no hay condiciones climatológicas apropiadas al desarrollo de esa dolencia. Lo confirma tambien el ejemplo de lo ocurrido en Alicante. Allí, á pesar de no haber llegado tantos pasajeros de Barcelona, el mal ha prendido, dándose á conocer por medio de un simultáneo ataque en considerable número de individuos. El no haber sucedido aun esto en Valencia, á pesar del tiempo trascurrido desde que se presentaron los primeros casos sospechosos en sugetos procedentes de Barcelona, hace esperar que ya no sucederá, esperanza apoyada ademas por lo adelantado de la estacion, que ha entrado ya en la fase otoñal.»

Al fin parece que Napoleón ha publicado el manifiesto de que hablaron algunos periódicos. Este documento ha sido dado á luz por La Situacion, periódico imperialista, recientemente creado en Lóndres, bajo la direccion de monsieur Rouer.

Hé aquí el documento, que trascribimos bajo la fé de un periódico frances, de donde lo tomamos:

«Después del 4 de Setiembre yo tenia que querer lo que queria Francia, aun sacrificando mi dinastía; llevar la invasion mas allá de las fronteras naturales. Al hacer á Mr. de Bismark proposiciones cuyo resultado era fácil prever, se privó á la guerra de su verdadero carácter, creyendo que se podría eludir la responsabilidad del movimiento de impulsión, al cual mi Gobierno creyó deber ceder.

Así se ha destruido el efecto de los motivos que habia para suscribir á las condiciones propuestas. Se ha paralizado muy particularmente la defensa nacional en el momento mismo en que se disponía á tomar proporciones dignas de Francia. Mr. de Bismark no parece comprender que se le haya negado un armisticio necesario para formar un Gobierno regular. Extraña tambien que ninguna de las potencias que existen legalmente no hayan emitido opinion acerca de lo que él considera como una prueba de la moderacion del rey.

Puede acusarse á los franceses de haber querido comprar esta súplica imprudente con la negativa suscribir á proposiciones que no se avienen con nuestro glorioso pasado. Un duelo como este, entablado entre Alemania y Francia, no puede terminar sino por la ruina completa de uno de los dos adversarios, ó por una leal conciliacion. Mr. de Bismark debe preguntarse qué interés mas á la Alemania, si la ruina de Francia ó una alianza con Francia: y, admitiendo la primer hipótesis, tratase de saber si Alemania juzga á Francia tan incapaz de encontrar su salvacion en la desesperacion, dado caso que Europa consintiera en permanecer espectadora indiferente de una invasion cuyos límites no son conocidos.

Mi entrevista con el rey me autoriza á pensar que prefiere la alianza de Francia á su ruina, que no está en cuenta de temores respecto á los resultados de una lucha á todo trance, y que aprecia en su valor los derechos que un perfecto conocimiento de los sentimientos manifiesta-

dos durante la guerra por las diferentes naciones de Europa á daría dos pueblos estrechamente unidos.

Si tal es la opinion del rey, solo falta que indique los medios de dar á sus sentimientos la sancion de la práctica. Pero, ¿es al vencido á quien incumbe recordar sus obligaciones al vencedor, especialmente la obligacion de no dar á su generosidad mas carácter depresivo que á sus exigencias?

Yo solo pude suplicar á Mr. de Bismark que se penetrara de esta verdad: que nunca se habla en vano al corazón del pueblo francés por actos heroicos; pero que nunca tampoco se obtiene nada de él ofendiéndole, provocando su susceptibilidad, cualesquiera que sean las pruebas á que le someta la Providencia. Una vez dispuesto á pactar una alianza leal con Alemania, cimentada en actos de nobleza, sería preciso que Francia comprendiera que no se necesita entre dos imperios amigos una línea de defensa, defendida por fortalezas.

En cuanto á los demás sacrificios que Francia debería hacer, creo que no vacilaría en aceptar ninguno el día en que pudiera apreciar las ventajas inmediatas que resultaría de la paz para las dos naciones, de la cual serian ambas árbitras. La verdad ha establecido entre Francia y yo una corriente de simpatía que nada podrá destruir. Afirmo que nuestro honor nada tiene que temer de una conciliacion basada en el desarme de las fortalezas que son inútiles y en una indemnizacion de guerra fijada por árbitros. Con estas condiciones la paz es posible.

¡Quiera el cielo que estas condiciones impidan que Francia recurra á extremos que un capricho ó la casualidad hagan fatales al orden social de Europa!

Aleccionada por la experiencia suficientemente para poder apreciar las divisiones interiores que la destruyan, Francia podría utilizar sus desgracias para crear la unidad de que carece y venir al fin en conocimiento de que la prosperidad se encuentra en el respecto á las instituciones invariables.

Estas consideraciones perderán su valor si el rey no las tiene en cuenta antes de atacar á París. Del terrible choque entre Francia y Alemania podrá salir una chispa, cuyo resplandor sea útil á la salvacion moral y material de Europa; pero si ambas partes insisten en pedir á la fuerza la solucion de la presente crisis, la lucha terminaria con un cataclismo desconocido, formidable, tan fatal para Francia como para Alemania.»

Este manifiesto ha sido firmemente acogido por la prensa británica. La francesa, dicho se está que lo combate con violencia.

Hasta el 30 de Setiembre no se ha vuelto á reunir el ministerio inglés.

En medio de una conflagracion que amenazaba y que amenaza aún ser europea; cuando por un lado Francia cae derrumbada y por otro el poder temporal desaparece, los individuos del ministerio inglés entretienen el tiempo echando discursos á sus electores y se pasan cincuenta dias mortales sin comunicarse sus pensamientos, sus opiniones, sus cálculos, sus esperanzas ó sus temores.

Se necesita ser inglés para hacer estas cosas.

Hoy se han recibido por el correo de los Estados-Unidos las siguientes noticias de Cuba:

Habana 20 de Setiembre.—La tarifa de los mensajes de la Habana á Santiago de Cuba, es dos pesos y medio por las primeras 10 palabras, y 25 centavos por cada una que exceda de ese número.

De la Habana á Jamaica 3 pesos por mensaje de 10 palabras y 50 centavos por cada palabra mas. Todos los pagos han de ser en oro.

Ayer hubo 125 muertos del cólera, y durante la semana 560 de la misma enfermedad.

De vómito hay muy pocos casos.

Habana 21.—La goleta Guanahany de Nassau, fué capturada en Cayo Romano con un cargamento de armas y municiones.

La Margaret, del mismo punto, en lastre con cinco pasajeros, fué capturada en Cayo Cruz.

Esta mañana llegaron aquí varios prisioneros de Manzanillo. Entre ellos hay personas pertenecientes á las familias de Figueredo, Varela, Odoardo, Ochoa y Delfin.»

Leemos en El Imparcial:

Para el lunes próximo está convocada la junta municipal que ha de fijar definitivamente el presupuesto del presente año económico, aprobado ya por el Ayuntamiento.

Segun tenemos entendido, las sesiones serán muy animadas, porque la mayoría de los asociados contribuyentes ha estudiado detenidamente el presupuesto y lo encuentran susceptible de grandes rebajas. Para no perder el tiempo en divagaciones y tratar la cuestion que se ha de discutir de una manera concreta, dícese que alguno de los asociados, de completo acuerdo con la seccion de propietarios, que es la mas numerosa, y con el benéfico de los representantes de algunas clases industriales, va á presentar una luminosa Memoria acompañada de un contra-proyecto de presupuesto, que no será difícil sea tomado en consideracion y desechado, por consiguiente, el presentado por la corporacion municipal.

Nosotros nos congratulamos y aplaudiremos toda gestion de los ciudadanos dirigida á fiscalizar é intervenir por los medios que las leyes les conceden, la formacion de los presupuestos municipales y al exámen y censura de las cuentas de estas corporaciones.

Este derecho nunca habia sido reconocido por las Cámaras ni por los gobiernos del régimen derribado en Setiembre de 1868; su declaracion en la ley municipal es uno de los muchos timbres de gloria de las Cortés Constituyentes. ¿Cómo, pues, no estar interesados en que se ejercite, y se ejercite conscientemente, tan importante derecho?

Segun los periódicos que recibimos ayer de Alicante, han ocurrido hasta el dia 6 del corriente seis casos de fiebre amarilla, desarrollada solamente en dos manzanas de la ciudad, cerca de las que han sido tomadas todas las medidas sanitarias correspondientes para atajar el mal.

Dícese que el Gabinete italiano dará un decreto para legalizar la anexion de Roma. Después el Parlamento acordará su sancion por una ley.

En cuanto al Pontífice, se cree que no está lejano el día en que traslade su residencia á

una ciudad tranquila de la nacion austro-húngara.

El cardenal Calpoti, muy amigo de los jesuitas, está indicado para reemplazar á Antonelli en el puesto de secretario de Estado de Su Santidad.

El dia 3 se recibieron en Bruselas noticias de Metz, segun las cuales no es cierto que el mariscal Bazaine quiera conservar el ejército que manda á disposicion del emperador Napoleón; pero todos los periódicos y correspondencias privadas hacen constar que la actitud del mariscal es reservada, ya que no hostil, con el Gobierno republicano. Sus tropas son las únicas que han conservado la disciplina y todo su espíritu militar.

El Cronista de Nueva York del 21 del próximo pasado hace la siguiente reseña de la situacion de Cuba con referencia á noticias que algo adelantan á las que teniamos por el último correo.

Dice así:

«Las noticias recibidas de la isla por el vapor City of Merida, entrado ayer en este puerto, nos presentan la situacion de Cuba bajo el mismo aspecto que la veiamos en nuestra anterior revista: esto es, gradual y seguramente en vías de pacificarse, por la incesante persecucion que sufren los bandidos, por sus pérdidas constantes é imposibilidad de reponerlas, por su creciente escasez de recursos, y por el completo desprestigio de la causa mambí ó incendiaria, entra los pocos defensores que aun cuenta, que no pertenecen á la clase de criminales comunes y prófugos de la justicia.

El cable nos ha dado hoy cuenta de tres hechos, que el lector hallará en el lugar correspondiente á los despachos telegráficos, que robustecen nuestras creencias de cercana pacificacion, por lo desfavorables que son á los enemigos del orden y por la desmoralizacion y desaliento que han de infundir, tanto á estos, como á los que, desde los Estados Unidos, trabajan por prolongar, todo lo posible, la obra de incendio y destruccion en Cuba.

La llegada de los primeros 500 soldados de refuerzo, es suceso de no pequeña importancia material, para el triunfo de la ley y el restablecimiento de la tranquilidad; y no es de poca significacion moral, para el logro de tan deseados bienes, la entrega de Bembeta que, sobre ser jefe de algun prestigio entre ellos, era tenido por en extremo intrasigente.

Esta nueva defeccion es una prueba mas del desaliento que reina entre los actuales bandidos, y es precursora probable de otras sucesivas, ó tal vez de la fuga del resto de los cabecillas de nota, que aun cuenta el bandolerismo.

Pero la noticia mas importante del telégrafo es la captura por nuestros marinos del vapor Salvador, con cuyo feliz desembarco contaban de seguro, con cuyo cargamento, ansiosamente esperado, se prometian remediar las grandes necesidades que allí espermentan, y cuyo costo y dificultades de adquisicion y de remesa, habian agotado los recursos disponibles de la junta.

El golpe es rudo para nuestros enemigos; no solo porque destruye las esperanzas por ellos concebidas, sino por lo mucho que ha de trastornar sus planes futuros, y por la influencia que ejercerá en las dadas inclinaciones de los que habian de facilitar fondos para las otras empresas proyectadas.

Nada tendria de particular; y muy al contrario, es probable que se retraigan los que tenian empeñada su palabra de proporcionar los medios pecuniarios para organizarla, para nosotros quimérica, expedicion Jordan; última tentativa posible. á la laboracion neoyorquina, alma exclusiva hoy del bandolerismo maniguero.

La captura del Salvador es para nosotros doblemente satisfactoria, por cuanto demuestra que anda alerta nuestra marina; y nos autoriza á esperar que igual suerte cabrá á las otras expediciones proyectadas, caso de llevarse á cabo á despecho de todas las adversas probabilidades.

Hemos ganado tiempo además, para que vayan llegando tropas que aumenten la persecucion, ocupen mas extensamente el país, y hagan poco menos que imposible la introduccion en él de contrabando de guerra y de expediciones filibusteras.

La captura del Salvador, en las costas del Sur, y jurisdicciones de Trinidad y Cienfuegos, nos esplica la repentina aparicion, en Cayo Romano, de los cabecillas Cava-da, Bembeta, Villamil, Lorda, Dorado y Boitel, de muchos de los cuales nada se sabia hace tiempo.

A no dudarlo, estaban citados para recibir al buque apresado y hacerse cargo de lo que conducia, á fin de ponerlo pronto fuera del alcance de nuestros soldados. El plan estaba bien concebido; pero se interpuso nuestra marina y el chasco ha debido ser proporcionado á las esperanzas abrigadas.

Tal vez la presentacion de Bembeta, sea hija del desaliento causado por el fracaso, y quién sabe si tras de él vendrán otros, ó si buscarán en tierra extraña la salvacion de sus vidas, que tan aprecio tienen puestas con sus múltiples crímenes.

En resumen, la situacion no puede ser mas halagüeña para la causa del derecho y de la justicia. No hay nada que pueda entibiar nuestra fundada fé, de que Cuba gozará de paz y de orden, bajo el glorioso pabellon de las torres y los leones, antes que cesen las frescas brisas del invierno tropical.»

Si como se dice estos dias en algunos círculos, observa un periódico progresista de la mañana, vuelve á agitarse hoy la cuestion de rey, celebraríamos que para ese momento estuviesen representados en el ministerio todos los partidos que, como tales, contribuyeron á la Revolucion de Setiembre; añadiendo lo siguiente para justificar su deseo:

«Muchas veces hemos dicho que no deseamos para nuestro país un rey de partido, y por tanto queremos que á su eleccion, cualquiera que sea, contribuyan todos los grupos importantes de la situacion. Solo así podrá traer el rey elegido por la mayoría el prestigio que corresponde á un monarca que no ha de reconocer mas derecho para estar en el trono que el de la soberanía de la nacion.

Si la crisis de que tanto se viene hablando tiene un objeto grande y elevado; si con ella se pretende terminar la interinidad que nos consume y organizar breve y enérgicamente el país, nosotros veremos con gusto esa crisis.

Pero si solo tiene por objeto satisfacer ambiciones pequeñas; si ha de ser producto y consecuencia de rencores y personalidades nunca satisfechos, creemos que la crisis será un nuevo mal que habrá que añadir á todos los demás que venimos padeciendo.»

El Moniteur Prusien publica los siguientes detalles sobre la batalla de Sceaux:

«A la derecha del camino de Chevreuse á Paris, entre Chatillon y el Plessis-Piquet, se estiende una llanura á la falda del monte de Moulin de la Tour.

El Comité de defensa parisien habia escogido esta posicion para establecer un reduto, y aquí es donde las tropas francesas ejecutaron en la mañana del 19 una salida contra las avanzadas del quinto cuerpo prusiano.

El enemigo podia obrar con grande ventaja dada su posicion, porque ocupaba todavia con su ala izquierda Sceaux y el Plessis-Piquet, así como los bosques de este lado del camino de Chevreuse, teniendo tambien á la derecha las alturas donde se estiende el bosque de Meudon, y su infanteria podia por lo tanto batirse en posiciones cubiertas. Además se suplicaba en número á nuestras avanzadas, que se hallaban colocadas enfrente de él, las cuales sólo se componian de dos regimientos prusianos, el 47 y el de granaderos del rey número 7.

Los prusianos se encontraban en el límite Norte del bosque de Verrières, cerca del Petit Bicévre, á 3,000 pasos al Sudoeste de Plessis donde los franceses se hallaban, es decir, á tiro de cañon.

Durante hora y media, de seis y media á ocho, los dos regimientos de nuestro quinto cuerpo se sostuvieron, no sin dificultad, bajo el vivo cañoneo del enemigo. Pero el cuerpo bávaro llegó á tiempo para dar al combate un nuevo sesgo, y á las once el enemigo habia abandonado la llanura y vistose obligado á refugiarse detrás de las trincheras de Moulin de la Tour.

Desde allí rompió un nutrido fuego de ametralladoras que duró cerca de una hora; pero una brigada bávara se estendió hácia el Este de Sceaux por Bourg, para tomar de flanco las dichas trincheras; quedando ya las baterías bávaras establecidas de este lado en posiciones seguras. Hácia la una y media la resistencia de los franceses desde sus trincheras comenzó á ceder, abandonando por último el reduto á las tres de la tarde, dejando en él ocho cañones, que cayeron en poder de las tropas.»

La relacion del Moniteur Prusiano termina con la entrada del príncipe real de Prusia en Versalles, que tuvo lugar como se sabe al dia siguiente del combate:

«Hácia las siete el príncipe real entró en Versalles. Una inmensa muchedumbre de los habitantes de la ciudad esperaba su llegada y se amontonaba cerca de la prefectura, donde el príncipe habia de detenerse. Esta multitud no presentaba ninguna aparencia hostil. Delante de la verja dorada de la prefectura estaba como guardia de honor, bajo el mando del general Voigts-Rhetz, el 47 regimiento prusiano, que tan valiente se habia conducido el dia anterior. La música saludaba á S. A. R.»

El príncipe Luis de Borbon, que á consecuencia de la guerra salió de Paris para Lóndres, se dispone á venir á Madrid, acompañado de su esposa, la bella americana que fué miss Hamel. Al efecto, por el correo llegado ayer ha comisionado á un amigo suyo para obtener de S. A. el Regente del reino la conveniente vena. Aunque no le traen á España pretensiones de ninguna clase, sin duda ha creído que su apellido le obligaba á dar este paso, de atencion mas que de necesidad.

En un pueblo de la provincia de Valencia ha sido reducido á prision el cura párroco, por haberse encontrado en su casa armas y municiones.

Una carta de Tours del dia 4, habla del recibimiento hecho al general francés Ulrich, que mandaba las fuerzas de Strasburgo:

«Llegó á dicha ciudad, procedente de Bourges, á las seis de la mañana, apeándose en el patio arzobispal, en las avenidas, á pesar de la hora tan poco apropiada, estaban obstruidas por millares de personas. En el palacio le esperaban, entre los ciudadanos modestos que representaban á diferentes clases del pueblo, los hombres mas conocidos de la aristocracia, de las letras y de la política residentes en Tours. Dos horas antes de llegar, se formaban masas compactas delante del arzobispado. A las cinco fué imposible contenerlas, é invadieron los patios del palacio, dando vivas á Strasburgo, á Francia á al general.

Conmovido este al entrar, se detuvo en la meseta de la escalera, para expresar su gratitud al pueblo. La multitud se desbordó entonces, y por espacio de mucho tiempo hubo una verdadera lucha entretelos que quisieron ser los primeros en abrazar al héroe de Strasburgo. Las mujeres pertenecientes á todas las clases sociales, hacian inauditos esfuerzos por colocarse en primera fila, empujando á los hombres y saltando por encima de ellos, y los niños escalaban los balcones y se encaramaban sobre las galerías del interior del arzobispado. Rodeado así el general Ulrich, cogido ahora por unos y luego por otros, se le levantaba en alto, se le abrazaba, se le besaba, y algunas mujeres se le arrojaban á sus piés, llorando como magdalenas.

Ulrich lloraba tambien. Después de muchos esfuerzos pudo hablar, y dijo: «Señores: Francia no perecerá (¿No, no!) El honor que me dispensais es demasiado grande y demasiado conmovedor para que yo no me sienta profundamente impresionado. Recibo todas vuestras aclamaciones en nombre de los bravos compañeros y auxiliares míos. Yo les expresaré este entusiasmo, que enardecerá su patriotismo; yo les repetiré vuestros entusiasmas vivas. Mientras tanto vuelvo á aseguraros que Francia no perecerá por ahora.» (¿No, no! Viva Ulrich! Viva Alsacia! Viva la guarnicion de Strasburgo!)

El alcalde de Tours estaba junto al general, rodeado de los individuos del ayuntamiento. Ulrich le estrechó afectuosamente, diciendo: «Señores, yo os abrazo á todos en la persona de vuestro presidente.»

Mr. Cremieux estaba tambien en la escalera, junto al general, teniendo cerca de él al arzobispo. Los heridos de la ambulancia ocupaban el jardín, y victoreaban sin cesar á Francia. Entre las masas del pueblo se mezclaban pelotones de soldados de diferentes armas. El general no se retiró hasta que estrechó todas las manos y abrazó á los que mas pugnaban por acercarse á él.

Subió por fin al palacio, y las masas volvieron á victorearle, pidiendo que se dejara ver. Entonces Ulrich salió al balcon y dijo: «Señoras y señores: agradezco de todo corazón el recibimiento que me haceis. Este dia no se

horrará nunca de mi memoria. Gracias tambien en nombre de Alsacia y de Lorena... ¡Viva Alsacia! ¡Viva Lorena! ¡Que no se separe de Francia! Señores: haremos por conservarlas, ó por recuperarlas en su caso, cuantos esfuerzos sean necesarios: ahogaremos en su propia sangre al enemigo, embriagado en sus victorias.»

En este momento se presentó Mr. Cremieux, ministro de Justicia, y abrazando á Ulrich, dijo despues al pueblo: «Nuestro querido general podrá morir; podremos morir todos; pero su nombre y su memoria vivirán eternamente en la sucesion de los siglos, y se unirán con lazos indisolubles á la historia de Alsacia... ¡Viva Alsacia! ¡Viva Lorena! ¡Viva Ulrich, el héroe de Strasburgo! Alsacia, señores, no renunciará á nuestro amor. ¡Viva Francia!»

A continuacion insertamos la protesta que el cardenal Antonelli ha dirigido al cuerpo diplomático, hecha el 20 de Setiembre.

Dice así: **Protesta del cardenal Antonelli al cuerpo diplomático en Roma.**

Estancias del Vaticano 20 de Setiembre.

Bien conocidas son á V. S. I. las violentas usurpaciones de la mayor parte de los Estados de la Iglesia cometidas en Junio de 1859 y Setiembre del año sucesivo de 1860 por el Gobierno establecido en Florencia, y conoce asimismo las solemnes reclamaciones y protestas contra el sacrilego despojo hechas por Su Santidad, bien sea en alocuciones pronunciadas en consistorio y despues publicadas, ó bien en notas dirigidas en su soberano nombre por el infrascrito cardenal secretario de Estado al cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede.

El Gobierno invasor no hubiera ciertamente dejado de completar el sacrilego despojo, si el Gobierno francés, sabedor de sus ambiciosos propósitos, no le hubiera contenido, tomando bajo su proteccion á Roma y su reducido territorio, sosteniendo en él una guarnicion. Pero, á consecuencia de acuerdos pactados entre el Gobierno francés y el italiano, con los cuales se creia asegurar la conservacion y tranquilidad de los Estados que le quedaban á la Santa Sede, las tropas francesas se retiraron.

Los acuerdos, sin embargo, no fueron respetados, y en Setiembre del año de 1867, algunas hordas, impulsadas por manos ocultas, se echaron sobre el territorio pontificio con la perversa intencion de sorprender y ocupar á Roma. Volvieron entonces las tropas francesas, las cuales, ayudando á nuestros fieles soldados, que ya victoriosamente combatian la invasion, acabaron en los campos de Mentana de frustrar la audacia de los invasores y de desbaratar completamente sus iníquos designios.

Habiendo, sin embargo, el gobierno francés retirado sus tropas con motivo de la guerra declarada á Prusia, no dejó de recordar al gobierno de Florencia los compromisos por él mismo contraidos en los mencionados acuerdos, y de obtener del propio gobierno las mas formales seguridades sobre su observancia. Pero habiendo sido desfavorable á Francia los azares de la guerra, el gobierno de Florencia, aprovechándose de estos reveses, en mengua de los mismos acuerdos, tomó la desleal resolucion de enviar un fuerte ejército con este continuar el despojo de los dominios de la Santa Sede, mientras por todas partes reinaba, no obstante las apremiantes escitaciones que venian de fuera, la mas perfecta tranquilidad, y se hacian por donde quiera, y particularmente aqui, en Roma, espontáneas y continuas demostraciones de fidelidad, de adhesion y de filial amor á la augusta persona.

Antes de realizar este último acto de tan atroz injusticia, se envió á Roma al conde de Rouza de San Martino; portador de una carta escrita al Santo Padre por el rey Victor Manuel, en la cual se declaraba que no pudiendo el gobierno de Florencia contener el ardor de las aspiraciones nacionales, ni la agitacion del partido llamado de accion, se veia obligado á ocupar á Roma y el resto de su territorio.

Puede V. S. I. imaginarse fácilmente el profundo dolor y la viva indignacion que se apoderó del ánimo del Santo Padre por tan inaudita declaracion. Firme sin embargo, en el cumplimiento de sus sagrados deberes, y confiando plenamente en la divina Providencia, rechazó terminantemente toda proposicion, pues debia conservar intacta su soberania, tal como le ha sido transmitida por sus predecesores.

En presencia de este hecho, que conculca los sacrosantos principios de todo derecho, y especialmente el de gentes, consumado á la vista de toda Europa. Su Santidad ha ordenado al infrascrito cardenal secretario de Estado que reclame y proteste altamente, como en su augusto nombre reclama y protesta, contra el fudigno y sacrilego despojo que ahora se ha cometido de los dominios de la Santa Sede, haciendo responsable al rey y á su Gobierno de todos los daños que se originan á la Santa Sede y á los súbditos pontificios de tan violenta y sacrilega ocupacion.

Ha ordenado además su Santidad que se declare, como el infrascrito en su augusto nombre declara, ser tal usuracion frita, nula y de ningun valor, y que no puede irrogar jamás perjuicio alguno á los derechos incontrovertibles y legítimos de dominio y de posesion, como tales derechos suyos y de sus sucesores perpétuamente, y si la fuerza le impide su ejercicio, entiendo y quiere su Santidad conservarlo intacto, para recobrar en su tiempo la posesion real.

El infrascrito cardenal, al informar á V. S. I., por orden supremo del santo Padre, del incalificable acontecimiento y de las consiguientes protestas y reclamaciones, á fin de que pueda dar conocimiento de todo ello á su gobierno, confia en que este tomará el interés debido en favor de la cabeza suprema de la Iglesia católica, puesta en condiciones de no poder ejercer su espiritual autoridad con aquella completa libertad é independencia que le es indispensable.

Cumplida de tal manera la soberana voluntad, solo resta al infrascrito aprovechar esta nueva oportunidad para reiterar á V. S. I. los sentimientos de su mas distinguido aprecio.—(Firmado).—G. Antonelli.»

Mr. Erdan, corresponsal del Temps en Italia, envia al *Moniteur* las siguientes notas sobre los acontecimientos de Roma:

«Dia 20.—A las tres el Senado se reunió, es decir, el Consejo municipal se reunió en el Capitolio, lugar en que ordinariamente celebra sus sesiones, y quiso formar una junta provisional. Mientras deliberaban, entraron en la sala algunos emigrados que habian llegado de Florencia

con las tropas italianas, y obligaron al Consejo á renunciar á su proyecto.

Por la noche hubo algunos desórdenes en la ciudad Leona debajo de los balcones del Vaticano. El Papa pidió socorro á las tropas italianas ya instaladas en el castillo de Santo Angelo. Estas restablecieron el orden y se retiraron. El general Cadorna fué á visitar al cardenal Antonelli, y se dice que tambien al Papa. Este ha indicado su intencion de no salir de Roma.

Dia 21.—Desfile de los prisioneros pontificios hacia la estacion de Civita-Vicchia fuera de la puerta Portese y de la de Santa Pancracia. El general Kanzler y el coronel Charette están exceptuados del desfile, lo cual irrita al general Bixio y le hace pronunciar palabras bastante ágras contra la debilidad del general en jefe Cadorna; pero inmediatamente da explicaciones y todo se arregla. Los soldados prisioneros parten para Civita-Vecchia etc.

En la tarde del 21 se trata de formar una junta provisional. Se fijan las listas; pero el partido de la izquierda los adversarios del comité nacional lashallan muy pálidas. Se protesta y se fijan otras listas de color mas subido.

Se pone en libertad á los prisioneros políticos: Petroni detenido desde 1849, Costellezo, etc.

Llegada de los emigrados y de los diputados de la extrema izquierda.

Dia 22.—El general Massi, emigrado romano, nombrado la víspera gobernador militar y encargado provisionalmente de todos los asuntos de la plaza y de los administrativos y políticos, se instala en el palacio da Montecitorio en las habitaciones de mensónor Randi.

Aparece un periódico de la extrema izquierda dirigido por M. Jonsogno, diputado milanés. Este periódico, titulado *El Capitolio*, se queja de los proyectos de los moderados para formar la junta provisional. Convoea al pueblo en el Coliseo para ponerse de acuerdo.

A las tres, reunion popular en el Coliseo. Inmensa multitud: lista para la junta, en la que figuran Individuos de ideas muy avanzadas, Matia Montecchi, Jonsogno, Rianciani, etc.

Al mismo tiempo van los moderados á ver al general Cadorna, que les anuncia que se formará una junta moderada y conciliadora bajo la presidencia del duque de Sermonetta, con el principe de Piombino, etc.

Del dia 23 no hemos recibido ninguna noticia.

Dia 24.—Esta tarde el general Cadorna ha instalado en el Capitolio la junta que él mismo habia elegido. La eleccion ha recaido exclusivamente sobre moderados.

La instalacion de esta junta da ocasion á que se dibujan todos los partidos. Los hombres de la izquierda están irritados, mientras los moderados han aplaudido esta tarde al general Cadorna cuando subió al Capitolio para llevar á cabo el acto de instalacion.

Todos los soldados pontificios franceses han dejado á Roma. Anteayer 22 asistí al desfile que tuvo lugar antes de su partida para Civita-Vecchia, en la antigua estacion de la puerta Portese, frente al Palatino, sobre la orilla derecha del Tiber. Por un momento temí algun grave incidente. El coronel Charette, los zuevos y los soldados de la legion de Antibes, que han sido objeto de gritos insultantes, contestaron con el grito el Papal ¡nos volveremos á ver! Los soldados italianos quisieron arrojarlos sobre ellos, pero los generales los contuvieron.

El Papa está en el Vaticano; 60 gendarmes velan por su seguridad.»

Las noticias recibidas ayer de Tours alcanzan al 6 del corriente y no carecen de interés. Las marcha de los alemanes hacia las costas del Océano se confirma. Al reconocimiento que habian hecho del lado de Vernon ha sucedido la ocupacion de dicho punto y de Pacy-sur-Eure, con fuerzas consi derables; demanera que parecen dirigirse sobre Rouen y Evreux á un mismo tiempo. Su presencia en Gisors no indica otra cosa. El coronel Cassagne, que manda las tropas francesas que operan por aquella parte, se habia replegado.

Pero si los alemanes se adelantan al Este de Paris, en cambio por el lado de Orleans los obligan á replegarse. De Vendome anuncian el 6 que se les habia echado de Janville y Tourny, habiéndoles cogido algunos prisioneros, entre los cuales se encuentra un correo del principe Alberto. Otro tanto ha sucedido en Chateaudun ó Jmonville, y en Chartres hubo el 4 una accion seria que la caballeria prusiana decidió al fin, despues de haber jugado la artilleria con menos resultado. Lo verdaderamente importante en todos estos sucesos es que las comunicaciones francesas donde se da cuenta de ellos no hablan mas que de la guardia móvil y los franco-tiradores, lo cual demuestra que efectivamente el espíritu del país se va levantando y se apresta á la resistencia, dando así un nuevo carácter á la lucha contra los invasores.

Disminuye la fiebre en Barcelona, y hasta entre las masas ha llegado á propalarse, que no hay fiebre, sino tífus.

En Alicante solo hubo hayer una defuncion, y fueron pocos los acometidos.

Posible es que no se estienda la enfermedad. El Gobernador civil ha entregado al Ayuntamiento diez mil pesetas y el Gobierno está dispuesto á socorrer la poblacion para atacar la enfermedad con valentia. Nada en Valencia, nada en Cartagena, nada en Málaga; pero ha habido algun caso en Murcia con personas procedentes de Barcelona.

Segun noticias telegráficas, algunas provincias se acordonan, sin permitir ni la entrada ni la salida, y se crean verdaderos confitos.

Ademas de los trabajos que han ocupado al almirantazgo, sábase que la indicada corporacion está reuniendo los antecedentes necesarios para redactar una nueva ley de presas. Como para esto es preciso de todo punto modificar el espíritu de algunas leyes que no han sido todavía derogadas, hasta tanto que se reunan las Cortes y se presenten y aprueben los proyectos

respectivos, no podrá terminar aquella corporacion su trabajo.

Han sido nombrados guarda-almacenes de primera y segunda clase, con asignacion á los apostaderos de la Habana y Filipinas, los individuos siguientes:

«Apostadero de la Habana.—Guarda-almacén de primera clase, D. Lorenzo Gomez y Romero; id. id. de segunda clase, D. Juan Benito Vilal y Coulo, D. Juan Acedo y Paredes, don Claudio Alonso y Fernandez, D. José Maria Carlier y Velazquez y D. Aureliano Cuñado y Alvarez.

Apostadero de Filipinas.—Guarda almacén de segunda clase, D. Manuel Rico y Dominguez, D. Francisco García Labora y Rodríguez, don Celestino Lopez y Acebedo, D. José Enriquez y D. José María Martínez y Trujillo.»

En uno de los últimos encuentros con los insurgentes de Cuba, fué muerto el joven y esforzado oficial D. José Muñoz Torres, hijo del primer jefe de voluntarios de Cádiz. Su desconsolada madre ha llegado á la Península en el vapor *Comillas*.

En casi todos los pueblos de la provincia de Murcia se han establecido cordones sanitarios para evitar el contagio de la fiebre amarilla. En el de Archena que, por sus baños, atrae tanta concurrencia, el ayuntamiento envia á la llegada de cada tren un delegado que en la estacion misma indaga la procedencia de los viajeros por las cartas de sanidad que llevan y en su defecto por los billetes de los viajeros, y los que proceden de Barcelona, Valencia y Alicante, quedan sometidos á cinco dias de observacion en una posada distante una legua de la poblacion, donde todo está dispuesto para cómoda estancia.

Los periódicos noticieros de anoche vuelven á asegurar que el general Caballero de Rodas no ha retirado la dimision que tenia presentada.

En *La Epoca* de anoche leemos lo siguiente: «Se nos ha asegurado, por persona bien informada, que el Gobierno, para atender á las necesidades del Municipio de Madrid, ha hecho un llamamiento á la alta banca de esta villa y negociado con ella un empréstito de cuantas cantidades ha querido prestarle, al 12 por 100 al tiron, con garantías de la deuda del 5 por 100 exterior al tipo de 14 por 100.

Dichas garantías han sido depositadas en el Banco de España, quedando facultados los banqueros para venderlas trascurrido que sea el término fijado en el contrato, si no son reintegrados.

«Será mucha curiosidad la nuestra, si preguntamos de dónde proceden esos títulos, y con qué fondos se espera rescatarlos?»

Esta noticia parece, sin embargo, desmentida, rectificad ó modificada por el siguiente suelto que anoche mismo tambien publica *La Correspondencia de España*:

«El Ayuntamiento de esta capital ha presentado esta tarde su dimision por falta de recursos. A las tres de la tarde se reunió el Municipio en sesion secreta para oír las esplicaciones de la comision que conferencio anoche con el ministro de Hacienda, y despues de una discusion de dos horas se acordó por unanimidad presentar la dimision y nombrar una comision, compuesta de los Sres. Bravo, Berra y Soriano, para dar cuenta al Gobierno del acuerdo, quedando entre tanto constituido el Ayuntamiento en sesion permanente.»

Cotizacion oficial de la Bolsa de Londres, correspondiente al dia 7:
Inglés, 92 1/2.
Tres francés, 53 5/4.
Exterior del 67, 28 1/4.
Exterior del 69, 27 3/4.

La marina de guerra que hoy tiene España en el apostadero de la Habana reúne las fuerzas siguientes:

Fragatas de hélice: *Almansa*, con 48 cañones y 645 hombres de tripulacion; *Gerona*, 48 cañones y 536 hombres; *Zaragoza*, 21 cañones y 544 hombres.

Vapores de ruedas: *Ciudad de Cádiz*, *Fernando el Católico*, *Isabel la Católica*, *Churrucá*, *Blasco de Garay*, *Pizarro*, *Hernán Cortés* y *Blasco Nuñez de Balboa*, con un total de 74 cañones y 1.680 tripulantes.

Goletas de hélice: siete, con 20 cañones y 778 tripulantes.

Goletas de ruedas: cinco, con 10 cañones y 463 tripulantes.

Cañoneras: 29, con un cañon cada una de á 100, sistema Parrot, y 1.189 tripulantes en conjunto.

La fuerza total es de 52 buques, 250 cañones y 5.857 hombres de tripulacion.

En la provincia de Avila hay 400 trabajadores destinados á las obras que se hacen por administracion, que no han cobrado sus jornales desde el 1.º de Agosto. Esto parece que les tiene un tanto sobreescitados, habiendo dirigido ya algunas enérgicas reclamaciones. Témesese que, de no ser atendidas en breve término sus justas quejas, pueda producir un conflicto.

La Gaceta de la Alemania del Norte, diario semi-oficial prusiano, dice lo siguiente:

«El general Ducrot fué hecho prisionero en Sedan, y dió su palabra de honor de no volver á pelear contra Alemania; pero huyó á París. Si es aprehendido, será fusilado.»

El *Tagblatt* dá los siguientes interesantes detalles de una conversacion que tuvo Mr.

Thiers, en Viena, con un hombre de Estado muy conocido en la capital de Austria:

«Mr. Thiers, dice el *Tagblatt*, ha estado breves horas en Viena y solo ha visitado á uno de nuestros principales personajes políticos, con quien sostiene relaciones de amistad hace muchos años.

Mr. Thiers ha envejecido mucho desde la última primavera y solo cuando habla de las desgracias de Francia, revela su semblante la animacion de los primeros años. «¿No os dije en 1861, esclamó en la entrevista que ha tenido con el citado personaje político, que simpatizaba con Austria, nacion conservadora, cuanto temia á Prusia, nacion conquistadora? Ahora bien, ¿qué puedo esperar yo de Austria? ¿Qué puede esperar Francia de Austria?»

Cuando nuestro personaje político le contestó que, dada la situacion general de Europa, no podia ni debía esperar una intervencion en favor de la Francia, Mr. Thiers replicó: «Lo mismo me ha dicho Mr. de Beust.» Sin embargo, repitió la pregunta como si esperara á fuerza de repetirla obtener una contestacion mas favorable.

Mas satisfecho parece haber quedado el célebre publicista francés de las declaraciones del conde de Andrassy que de las de Mr. Beust. Hablando del primero, dijo: «Es un hombre generoso.»

En cuanto á los motivos que han producido la guerra, Mr. Thiers sostuvo que no la han deseado ni la nacion, ni el Cuerpo legislativo, escepto unos cincuenta diputados bonapartistas. Los demás se han dejado arrastrar por los generales. Los verdaderos instigadores de la guerra, segun Mr. Thiers, han sido el mariscal Leboeuf y unos cuantos generales que, como Frossard, querian ganar el baston de mariscales.»

Rechaza el periódico progresista, *Las Nove-dades*, el nombre de conciliacion que quiere darse al hecho de la union de los tres partidos revolucionarios, así como rechaza toda tendencia á volver á lo pasado y á recordar hechos y nombres que no pueden producir nada bueno, y dice luego que por lo demás, no solo es conveniente, sino absolutamente necesario agrupar y unir todas las fuerzas posibles en todas las esferas de la vida pública, desde el Gabinete hasta el último y mas insignificante centro.

Y estamos completamente de acuerdo con nuestro colega, porque, en efecto, bajo los pliegues de la gran bandera revolucionaria caben todos los liberales, cuantos sincera y lealmente aceptan nuestra Constitucion democrática, que ha de ser el círculo forzoso en que ha de girar la vida política de la nacion española.

Los diarios republicanos publican hoy el siguiente telegrama que les ha sido remitido para su insercion:

«Tours 7.—José Guisasaola.—Madrid.—No contamos con armas ni recursos para la legion Comuniquese.—Paul Angulo.»

No hay que añadir una palabra á este lacónico pero elocuente despacho.

Hace ya algunos dias que *El Imparcial* no daba ninguna de esas noticias de sensacion con que acostumbra á sorprender al público. Hoy rompe su silencio, y dice lo que sigue:

«La politica está parada. Para el 20 suponemos, sin embargo, que ha de echar á andar:

Paciencia, y que se ande de prisa y sin tropiezos.»

«¿Qué es esto? ¿De qué se trata? ¿Tenemos al fin algun nuevo candidato, ó qué es lo que va á suceder?»

Con motivo de la revista anunciada para hoy, se ha promovido una alarma injustificada en esta capital, suponiendo posibles hechos trascendentales, cuyo objeto nadie determina, sin embargo, con precision.

Creemos absolutamente infundados los rumores á que nos referimos, y nos parece que el pueblo de Madrid puede estar en la seguridad de que no será objeto de ninguna sorpresa.

Nuestro colega *La Epoca* trae los siguientes detalles con respecto al duque de Nassau, de cuya muerte no cabe dudar, á pesar del misterio en que quiere envolverse la desgracia de este príncipe:

«Si hubiese sido el gallardo duque de Nassau, habria que compadecer el fatal sino de este príncipe. Feliz en su lindo principado inmediato al Rin, la muerte le privó primero de su esposa, una princesa rusa cuyo magnífico sepulcro admiran los viajeros en la linda capilla griega de Wiesbaden, y aun no estinguído su dolor, surgió la guerra de 1866 entre el Austria y la Prusia. Fiel como todos los demás príncipes de la Confederacion germánica á la causa del imperio Austriaco, peleó y fué vencido á su lado, perdiendo Estados, corona y hasta su fortuna de príncipe. Así habia vivido cuatro años, resistiendo ofertas lisonjeras del rey de Prusia, y mas tarde, cuando estalló esta guerra, las que Napoleon le hizo de reintegrarle en sus Estados y darle una parte del Rin. Alemán ante todo, prefirió combatir por su patria al lado del rey que le habia despojado; pero que representaba la Alemania, y si es verdad la noticia de Reims, despues de haberlo perdonado las balas en diferentes combates, habria muerto en una verdadera emboscada. Si es así, esto va á acrecer espantosamente la ira germánica contra los cuerpos de franco-tiradores.»

Dice una carta de Berlin:

«Segun van las cosas, es mas que probable que los navarros, aragoneses y catalanes vean á los hulanos, á los coraceros blancos y los dragones de Sajonia desde las vertientes de los Pirineos dentro de un par de semanas ocupando la parte meridional de Francia, y vendria que el Gobierno español colocase con tiempo algunas de nuestras tropas en la frontera para recoger los restos de la tropa de línea y de la guardia móvil francesas cuando

se vean obligadas á entrar en España, como ya recogieron los belgas á los 12.000 soldados de Mac-Mahon.

Se susurra por aquí que las tropas prusianas que emprendieron su marcha hacia Lyon han recibido orden de dirigirse al Oeste para ocupar antes á Tours y á Burdeos. El objeto del rey de Prusia, si esta noticia se confirma, será inutilizar completamente la delegación de Cremieux, obligándole á retirarse á un extremo de la Francia, como Bayona ó Tolosa, y dejar que la República roja tome cuerpo en el Ródano para facilitar una reacción que coloque en el poder á hombres con los cuales se pueda tratar.»

Aunque la hipótesis de que parte el correspondiente es un poco aventurada, bueno será que el Gobierno le preste alguna atención para evitar ulteriores conflictos.

Bajo el epígrafe *Ya pareció otra vez aquello*, publica lo siguiente *El Cronista de New-York* del 24, recibido anoche:

«El *Herald* publica hoy un telegrama de la Habana, fecha de ayer, con el apéndice de *via Cayo Hueso*, lo cual el lector debe saber ya lo que significa. Y como si no fuera bastante esa circunstancia de *conducto*, para estampar el sello de invención á la noticia, solo lo reproduce el *Sun* en la misma forma, el *World* lo da en extracto, y no lo hallamos ni en el *Tribuno* ni en el *Times*. Considerándolo apócrifo, no queremos concederle lugar entre las demás partes telegráficas; pero nos parece conveniente darlo á conocer á los lectores, para analizarlo un poco y demostrar que es una de las invenciones laborantes, con el fin que fácilmente se comprende.

Dice así el *Herald*:

«Habana, Setiembre 22, via Cayo Hueso, Setiembre 22.—Segun informes privados del interior, la descarga del *Salvador* en las costas de la isla tuvo un éxito completo. Todos los hombres que componían la expedición militar, juntamente con la mayor parte de las armas y municiones de guerra, están ahora en las líneas cubanas, lejos del alcance de las fuerzas españolas. Viendo que el vapor hacia agua y que no podía hacerse á la mar, fué abandonado á los españoles; los cuales al tomar posesión de él, no hallaron á bordo mas que al piloto y seis fogoneros, que no pudieron ó no quisieron desembarcar. Estos fueron los únicos prisioneros.

Durante la mayor parte del viaje, el *Salvador* hacia mucha agua y los pasajeros y la tripulación tuvieron que trabajar constantemente para achicarla, mudar el carbon y estivar la carga.

La causa de haber desembarcado la carga sin molestia, fué porque las autoridades se equivocaron acerca del punto de su destino: creían que iría á la costa del Norte y concentraron allí la vigilancia.»

La noticia de la captura llegó anteayer, y el buen sentido dicta desde luego que es imposible que dos días después pudieran recibir en la Habana comunicaciones del interior, por vias ordinarias, dando cuenta de la captura y de hallarse á salvo lo desembarcado.

El parte, ni tal cual está, ni en cifra, pudo transmitirse por el cable de la Habana. ¿Cómo vino pues para que, desde el interior comunicaran á Cayo Hueso los pormenores del apresamiento, á las 48 horas de saberse el hecho en la Habana por la vía eléctrica?

¿Y quién creará que abandonaron el vapor y que no hubieron de los tripulantes que voluntariamente se expusieron al castigo merecido permaneciendo en el buque? y mucho menos el piloto, que iba haciendo de capitán, por no haber querido este correr los riesgos de la expedición?

Dicennos los fabricantes de *consuelitos*, que el éxito mas completo coronó la operación y luego que la mayor parte de las armas y municiones están á salvo. Pues si la mayor parte en salvo constituye éxito completo, ¿qué será cuando se salve todo? y por inversión ¿a que llamarán fracasos?

Este modo de ver las cosas nos da la clave de los triunfos y ventajas que pretenden obtener á veces los mambises. Cuando la paliza deja alguno para que lo cuente, triunfo completo y consolémonos.

El resto del parte es una ridícula y contraproducente palabrería, para dar colorido de verdad á lo que, cuantas mas palabras y pormenores se le agreguen, mas imposible se hace que quepa dentro de los límites del tiempo y dificultades de transmisión.

Tenemos entendido, que no falta quien haya recibido parte confirmatorio de la captura del *Salvador*, y sentimos tener que acudir á pruebas negativas, para establecer lo que pudiéramos asegurar con datos positivos.

Tal vez esa clase de noticias sean de dominio particular, y no convenga que nosotros las sepamos y las demos á conocer á los que leen *El Cronista*, alegrando con ello á los buenos españoles y desalentando á los enemigos de España.

Tal vez interese tambien dejar á estos que publiquen partes falsos de Cayo Hueso, con que infundir esperanzas á los suyos, sin que nos adelantemos á privarles de ese consuelo, y sin que tengamos siquiera las pruebas para desmentirlos despues.

Si es cierto que hay quien tiene el parte confirmatorio y se lo ha guardado, no le felicitamos por el monopolio que ha hecho de una satisfacción á que creemos son acreedores todos los españoles; y si nuestro conducto era sospechoso para comunicárselo á estos, el *Sun* tal vez lo hubiese publicado, para beneficio de los laborantes, que se hubieran ahorrado el trabajo y el costo del parte de Cayo Hueso y el desengaño que les proporcionaremos en breve.

Los alentados contra la seguridad individual; la falta de respeto á determinadas personas de la situación, va picando en historia.

Como prueba de esto, vean nuestros lectores la noticia que leemos en un colega:

«Se va haciendo de moda el apedrear á los personajes de la situación. Primero lo fué Prim cerca de la puerta de Alcalá; luego Ruiz Zorrilla en Valencia y Barcelona; últimamente lo fueron los Sres. Figueroa, Montero Rios y Echegaray, y anteayer el apreciable general Milans del Bosch.

Hé aqui cómo refiere anoche el caso un periódico afecto á la situación:

«En la tarde de ayer fué víctima de un ineficaz atentado el digno señor general Milans del Bosch.

Al salir del ministerio de la Guerra, como á las tres de la tarde y en el cruce que forman las calles de las Torres, Caballero de Gracia y Alcalá, varios hombres, apostados tras unos coches de plaza empezaron á lanzarle piedras, de las que dos ó tres le dieron, una de ellas en la cabeza.

Nuestro valeroso amigo se lanzó sobre los que tan á mansalva le atacaron, que emprendieron la fuga, pero á los pocos pasos alcanzó á uno de ellos, lo arrojó al suelo, y lo dejó algo mal parado, entregándolo á un agente de la autoridad, ante quien el detenido declaró que no era él el que dirigía.

Estamos seguros que nuestros lectores deplorarán este hecho, que no habla muy alto en favor de la seguridad individual, que desgraciadamente vemos mas amenazada cada dia.»

De suerte que ya no hoy solo partidas de la porra contra los adversarios del actual desorden de cosas, sino partidas de pedrea contra sus defensores. Vamos progresando que es un portento.»

Hemos dicho, escribe *La Epoca*, que el señor Thiers ha sacado de sus entrevistas con el czar Alejandro y su ministro Gorstchakoff la convicción de que el gobierno ruso está ligado al de Prusia por un tratado secreto.

Segun parece, en virtud de ese tratado, Prusia se compromete á dejar que la Rusia realice sus sueños de apoderarse de Constantinopla y de dominar en todo el Oriente, mientras el rey Guillermo forma el gran imperio de Alemania y reduce á la nada á las naciones del occidente de Europa.

Esta noticia ha causado gran consternación en Inglaterra, y se habla ya de lo que debe hacer para salvar la India. Algunos periódicos dicen que es preciso que se lleve á cabo la ocupación del Egipto y del valle del Eufrates.

Los periódicos ingleses siguen afirmando que es inminente la guerra entre Rusia y Turquía, é insisten en creer ciertos los armamentos rusos, no obstante la negativa de la prensa oficiosa de San Petersburgo. En las fábricas de armas de Birmingham se han recibido grandes pedidos de fusiles para Rusia.

Austria, que antes se inclinaba hacia Francia, apenas ha visto proclamada la república en esta nación se ha apresurado á hacer las paces con el gabinete de San Petersburgo, y hoy reina la mejor inteligencia entre ambas córtes. La Puerta Otomana va á quedar, por consiguiente, á merced de su tradicional enemigo el moscovita.

Dicen de Nápoles que han cesado los armamentos militares en Italia, habiendo empezado á volver á sus casas los contingentes que con tanta prisa habian sido llamados á sus banderas. Este cambio es debido, segun se afirma, á observaciones hechas por Prusia, que, no obstante su constante actitud benévola hacia Italia, no pierde de vista las veleidades del ministerio de Florencia, y que, como hizo en Austria hace poco, ha querido demostrar á Italia que no puede ver con buen ojo este espíritu guerrero de su aliado.

La *Patrie* publica un largo y violento artículo contra el emperador Napoleón, á propósito del manifiesto publicado en la *Situación* de Londres, cuyas conclusiones rechaza con energía, así como toda probabilidad de restauración.

Fundándose en un artículo de ese mismo periódico, insiste tambien el diario imperialista en que despues de las derrotas de Forbach y de Reischaffen, se trató en París de dar un golpe de Estado, restableciendo en toda su integridad el Gobierno personal, á cuyo efecto varios diputados de la extrema derecha hablaron en este sentido á Ollivier, que no los escuchó. El párrafo siguiente es bastante significativo: «El ministerio Palikao debió romper todos los obstáculos que se oponían á su acción, ya estuvieran en la Cámara, ya se llamaran Trochú.»

Por último, recordando las palabras de Casagñae en el Cuerpo legislativo, el articulista de la *Situación* deplora que los diputados de la izquierda no fueran sometidos á un consejo de guerra la noche que pidieron la destitución de Napoleón III.

Este lenguaje autoriza, en efecto, á creer que existió verdaderamente un plan de golpe de Estado.

El general norte-americano Lee, ha sufrido un ataque de apoplejía, de cuyas resultas ha perdido la palabra, y se desespera de salvarle.

Con motivo del resultado del plebiscito en Roma, ha habido demostraciones favorables á la anexión en varios puntos de los que fueron Estados-Pontificios, habiéndose mezclado á ellas ciertos alborotadores republicanos que han ocasionado desórdenes primero, y represiones despues en Bologna, Ancona y otras poblaciones.

En Málaga, Cádiz y demas puertos de Andalucía, siguen tomándose precauciones extraordinarias contra la fiebre, que se estienden hasta las poblaciones del interior menos espuestas al contagio.

Ayer tarde se han fijado en la tablilla del Congreso los siguientes despachos telegráficos.

Marsella 8 de Octubre á las tres de la mañana.

Madrid id. id. 10 15 m.

El cónsul de España al ministro de Estado.

Garibaldi acaba de desembarcar y se ha di-

rigido desde el muelle á su habitación, atravesando la carrera formada por la guardia nacional.

Marsella 8 de Octubre 12 y 20 tarde. Madrid—Id. id.—2 tarde.

El cónsul de España al Excmo. Sr. Ministro de Estado.

Por orden del Gobierno de Tours éstas autoridades han hecho una gran recepción á Garibaldi, que ha salido esta mañana para allá con un batallón republicano formado en ésta ciudad.»

PARTES TELEGRAFICAS.

Marsella, 7 de Octubre. Garibaldi ha llegado á esta ciudad.

San Quintin, 7. Parece que el enemigo ha renunciado á marchar sobre San Quintin. Intenta dirigirse á Soissons para poner sitio á la plaza que resistirá energicamente.

Tours 7 (á las 9 y 30 de la noche.) Una carta del Sr. Glass Bizoin, fechada ayer, dirigida á sus electores del departamento de las Costas del Norte, dice que le es imposible ir en persona á solicitar los sufragios de los votantes; insiste en la necesidad de evitar discordias intestinas, expresa la confianza de que en breve el extranjero habrá abandonado el suelo de Francia, y termina declarando que dentro de algunas semanas dos ejércitos de 200.000 ó quizás 300.000 hombres cada uno, sin contar los cuerpos de reserva, estarán en condiccion de poderse poner en marcha para libertar á París.

Londres 7 de Octubre, á las siete y cuarenta de la tarde. Los alemanes delante de París organizan un cuerpo de ejército para impedir la concentracion de un nuevo ejército francés.

El bombardeo de París empezará tan pronto como el material de sitio haya llegado por completo.

GACETILLAS.

Y vá uno. Anteayer se celebró en Madrid el primer matrimonio civil.

¡Puf! Los cigarros peninsulares que se vendían á tres cuartos han tenido un aumento de precio. ¿Y de calidad? Esto es harina de otro costal.

Los periódicos del Havre dicen que el célebre novelista Alejandro Dumas se encuentra gravemente enfermo en aquella ciudad.

El vizconde Ponson du Terrail, novelista bien conocido por su manía de matar á casi todos los personajes que figuran en sus obras, ha sido elegido capitán de nacionales de Loiret y encargado de organizar un cuerpo de tiradores que operará en el bosque de Orleans.

Si el vizconde se muestra tan terrible con el enemigo como con los seres que finge su imaginación ¡ay de los prusianos!

El *Diario de Rouen* trae pormenores del choque ocurrido el lunes por la noche en el camino de hierro de Amiens.

Cerca de Critot pasaba un tren con 360 cazadores de infantería que iban de Boulogne á Rennes, y chocó contra un talud por culpa de un guarda-aguja que maniobró mal. Hubo 12 muertos y 103 heridos.

El choque fué terrible, pues como el tren corria á gran velocidad, los wagones subian unos sobre otros, aplastando á muertos y heridos. En medio de la noche imponia dolorosamente oír lamentos mezclados de tanto infeliz herido.

Hé aqui los nombres de los cuerpos que han de formar en la revista de hoy y los de los jefes que han de mandarlos.

Primera division.—Comandante general.—Teniente general D. Juan Alamínos.

Primera brigada.—Jefe.—Brigadier D. Vicente Vargas.

Cuerpos.—2.º batallón del Infante, batallón de veteranos de la libertad, 1.º de Palacio, 1.º del 1.º de ingenieros, 2.º de Palacio, 2.º del 1.º de ingenieros, 1.º de la Universidad, 2.º del 2.º de ingenieros y 2.º de la Universidad.

Segunda brigada.—Jefe.—Brigadier D. Agustin de Búrgos.

Cuerpos.—2.º batallón de Luchana, 1.º de la Latina, 3.º del regimiento á pié, 2.º de la Latina, 1.º de Asturias, 1.º de la Audiencia, 2.º de Asturias, y 2.º de la Audiencia.

Tercera brigada.—Jefe.—Brigadier D. Carlos Saez del Court.

Cuerpos.—1.º del Rey, 1.º del Hospicio, 2.º del Rey, 2.º del Hospicio, 1.º de Cantabria, 1.º de Buenavista, 2.º de Cantabria y 2.º de Buenavista.

Segunda division.—Comandante general.—Mariscal de campo, D. Joaquín Peralta.

Primera brigada.—Jefe.—Brigadier D. Joaquín Enrile.

Cuerpos.—Cazadores de Madrid, 1.º del Congreso, cazadores de Barcelona, 2.º del Congreso, cazadores de Figueras, 1.º de la Inclusa, cazadores de Alba de Tormes y 2.º de la Inclusa.

Segunda brigada.—Jefe.—Brigadier D. Romualdo Palacios.

Cuerpos.—Cazadores de Arapiles, 1.º del Centro, cazadores de Béjar, 2.º del Centro, cazadores de Santander, 1.º del Hospital, batallón de la Guardia civil del 14.º tercio y 2.º del Hospital.

Brigada de artillería.—Jefe.—Brigadier D. Rafael J. Negron.

Cuerpos.—2.º regimiento de montaña, 1.º montado y 4.º montado.

Division de Caballería.—Comandante general.—Brigadier D. Carlos G. Tassara.

Primera brigada.—Jefe.—Brigadier D. Federico Soria Santa Cruz.

Cuerpos.—Regimientos de coraceros del Rey, de la Reina y Calatrava.

Segunda brigada.—Jefe.—Coronel D. Manuel Santos Mula.

Cuerpos.—Lanceros de Villaviciosa, escuadron de voluntarios de la libertad de húsares de Pavia y fuerza de caballería del 14.º tercio de la Guardia civil.

SECCION RELIGIOSA.

Santo de hoy 9. San Dionisio Areopagita, obispo y mártir.

Cultos. Segana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de S. Antonio del Prado, donde principian solemn funciones á San Francisco de Borja. Hoy á las diez habrá Misa mayor con sermón, que predicará D. Mariano Puyol y Anglada, y por la tarde se cantarán vísperas terminando con la reserva.

Santos de mañana 10.—San Francisco de Borja y San Luis Beltran.

Cultos. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Antonio del Prado, donde se celebrará á San Francisco de Borja con Misa solemne y sermón, que predicará el P. José Joaquin Montalban, y por la tarde se cantarán completas terminando con la reserva.

OBSERVATORIO DE MADRID.

Observaciones meteorológicas del 7 de Octubre de 1870.

Temperatura máxima del aire, á la sombra...	22,4
Idem mínima de id.....	9,7
Diferencia.....	12,7
Temperatura mínima de la tierra á cielo descubierta.....	6,2
Idem máxima al sol, á 1,47 metros de la tierra.....	30,0
Idem id. dentro de una esfera de cristal.....	47,9
Diferencia.....	17,9
Lluvia en las 24 últimas horas, en milímetros.	»

DIRECCION GENERAL DE COMUNICACIONES.

Segun las partes recibidas, ayer llovió en la Coruña.

Ayuntamiento popular de Madrid.

Del parte remitido en este dia por la intervencion del mercado de granos y nota de precios de artículos de consumo, resulta lo siguiente:

Carne de vaca, de 11'75 á 13'75 pesetas la arroba de 0'58 á 0'65 la libra y á 1'29 el kilogramo.
Idem de carnero, á 0'51 pesetas la libra, y á 1'33 el kilogramo.
Idem de ternera, de 1 á 1'25 pesetas la libra y de 2'17 á 2'71 el kilogramo.
Tocino añejo, de 24 á 25 pesetas la arroba; á 1'06 la libra, y á 2'30 el kilogramo.
Jamon, de 22'50 á 23 pesetas la arroba; de 1'25 á 1'50 la libra, y de 2'71 á 3'25 el kilogramo.
Pan de dos libras, de 0'35 á 0'41 pesetas y de 0'38 á 0'44 el kilogramo.

BOLSA DE MADRID.

Cotizacion oficial del 8 de Octubre de 1870.

FONDOS PÚBLICOS.	ÚL. PR.
Renta perpétua al 3 por 100.....	25.30
Idem pequeños.....	25.35
Idem del gran libro al 3%.....	00.00
Idem del 3 por 100 exterior.....	00.00
Idem pequeños.....	00.00
Idem legos convs. al 3 por 100.....	00.00
Material del Tesoro.....	00.00
Idem del personal.....	00.00
Sisas del Ayuntamiento 21/2%.....	00.00
Obligaciones municipales de 4000 rs.....	00.00
Idem del empréstito.....	00.00
Billetes hipotecarios del Banco de España, 1.ª serie.....	00.00
Idem, 2.ª serie.....	98.80
Bonos del Tesoro.....	69.95
CARRETERAS.	
Emision de 1.º de Abril de 1850.....	00.00
Idem de 2.000 rs.....	00.00
Idem 1.º de Junio de 1851.....	00.00
Idem 31 de Agosto de 1852.....	00.00
Idem 9 de Marzo de 1855.....	00.00
Idem 1.º de Julio de 1856.....	00.00
Obras públicas.....	00.00
Provinciales de Madrid.....	00.00
Canal de Lozoya.....	00.00
FERRO CARRILES.	
Obligaciones de 2.000.....	48.40
Idem nuevas.....	47.70
Idem de 20.000.....	47.90
Idem nuevas.....	46.50
Idem de Alar á Santander.....	00.00
CAMBIOS.	
Londres á 90 dias fecha.....	49.90 p.
París á 8 dias vista.....	0.00

ESPECTÁCULOS PARA HOY.

TEATRO ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—F. 9.ª de abono T. 3.º par.—El Encapuchado.—Baile.
La funcion de la tarde se anunciará por carteles.
ZARZUELA.—A las 4 1/2.—Una historia en un meson.—El Postillon de la Rioja.
A las 8 1/2.—F. 23 de abono.—Turno 1.º.—Los Magyares.
BUFOS ARDERIUS.—F. 5.ª de tarde.—T. 2.º impar.—A las 4 1/2.—Robinson.
A las 8 1/2.—F. 36 de abono de la segunda serie.—T. 3.º par.—Pepe-Hillo.
LOPE DE RUEDA.—A las 4 1/2.—El médico á palos.—El casado por fuerza.
A las 8 1/2.—F. 19 de abono.—T. 1.º impar.—1.ª serie.—Las quintas.—Una idea infeliz.
NOVEDADES.—A las 4.—La cabaña de Tom.
A las 7 1/2.—La lluvia de oro.—Mna sospecha.—¡¡¡¡¡ Francia porun bulano!!—El amante prestado.
VARIETADES.—A las 4 1/2.—Los pavos reales.—El arte por las nubes.
A las 8 Una noche de novios.—Ultima calaverado.—El testamento.—Haz bien.—Marinos en tierra.

Madrid 1870.
Imp. de LA OPINION NACIONAL, á cargo de J. Lopez, calle de San Gregorio, núm. 29.